

# 出实招 见实效 专家入企调研精准把脉 营商环境持续提质升级

城市晚报白城讯 近年来,白城市生态环境局镇赉县分局始终把优化营商环境建设作为首要职责,聚焦企业之需、立足企业之求、顺应时代之变,在持续打造镇赉环保高质量服务企业新样板方面,取得了看得见、摸得着、感受得到的实际成效。

为尽快破除疫情影响,优化营商环境助企纾困,更好地指导企业转型升级,推进企业壮大发展,近日,镇赉县分局根据企业运行情况,结合企业发展需求,专程邀请有关专家对辖区内的相关企业开展入企调研指导,精准把脉。就企业技术升级改造、环境保护项目等问题进行专项指导,现场“开方”、一企一策、当面答疑,为企业发展排忧解难,提升企业的发展力和竞争力,帮助企业解决实际问题,促进县域经济复兴振兴、助推镇赉县经济社会高质量发展。

提升工作效能。聚焦企业主体关切,坚持问题导向、重点突破,持续推进简政放权、放管结合、优化服务。随着生态环保各项标准的更新和政策要求的细化,“环保工作专业性太强”是困扰企业的一大难题。

针对相关问题,镇赉县分局专门邀请有关专家进企业,送“智”上门,“一对一”交流,提供暖心服务,不仅让企业省钱、省心、省事,更通过对企业的帮扶指导,及时为各企业解决项目建设和运行过程中涉及生态环境领域的难点问题,使环保政策和要求落实更加明确精准,为企业的健康发展助力护航。

提升精准管控。镇赉县分局与有关专家、工作人员入企业、进车间,实地考察帮助企业解答项目落地、扩产扩容过程中的燃眉之急。吉林省磐岳环保科技有限公司负责人激动地说:“镇赉县分局和专家特意为我们的项目成立了‘助企帮扶’微信群,以后有问题随时提问,随时回复。这样的事儿我们以往想都不敢想,我们终于放下了‘包袱’,可以轻装上阵,我们的企业一定会快速高质量发展的。”

提升执法环境。全面提升执法环境,逐级逐岗明确执法帮扶责任,杜绝执法的随意性,提高执法的精准性,增强执法效能。及时帮助企业解决实际问题,

为持续有效推动县域经济高质量发展提供有力保障。

提升服务水平。持续开展“企业服务日”活动,积极践行“倾听民意、服务基层、解决困难、推动发展”服务宗旨,开门纳谏,面对面倾听企业心声,精准对接、精准服务,让企业少跑腿,让数据多跑路。

提升普法力度。加大普法力度,注重宣传实效,用可视化的形式,增强吸引力和实际收效。有针对性地印制有关生态环境保护普法小册子,送法进企业、进基层、进社区,提升全社会学法、守法的积极性、主动性。努力提高企业环保意识,积极引导企业依法生产,合法经营。

没有最好、只有更好,营商环境,“优”无止境。白城市生态环境局镇赉县分局直面问题短板,从根本上改变服务模式和监管方式,加快培育新发展动能,推动构建新发展格局。坚持企业有所呼、环保有所应,全面优化营商环境,为让镇赉成为投资兴业的沃土贡献镇赉环保更多的智慧和力量。 陈丹

## 白城市总工会举办 养老护理职业技能竞赛

城市晚报白城讯 8月12日,由白城市总工会主办,洮北区颐年养老院承办的白城市养老护理职业技能竞赛在洮北区颐年养老院举行。此次竞赛旨在充分展示养老护理人员职业风采和工匠精神,全面提升养老护理人员职业能力和服务水平,促进养老人才队伍建设高质量发展。

据了解,来自洮北区、大安市、镇赉县等县(市、区)养老服务机构的护理人员参加了竞赛。本次竞赛设置养老护理职业技能竞赛项目为单人赛项。竞赛内容以《养老护理员国家职业技能标准(2019年版)》三级/高级工及以上知识和能力要求为基础,主要包括理论知识和操作技能考核两部分。理论知识主要考核养老护理员对《养老护理员国家职业技能标准(2019年版)》知识要求的理解掌握及消防安全知识的了解掌握。实操技能单项试题主要涉及3个职业模块,共3项实操技能,分别是生活照护、基础照护、康复服务;另外以失智老年人的照护技能作为重要补充,还包括心理支持及疏导、人文关怀、感染防控技术、健康教育等。

本次竞赛设一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名。竞赛过程中,参赛选手仪表端庄、信心十足,操作认真严谨、动作协调规范,充分展现了扎实的技能操作水平与良好的职业素养。 记者 杨航

## 白城医高专在吉林省“互联网+”大学生创新创业大赛中喜获佳绩

城市晚报白城讯 日前,“建行杯”第八届吉林省“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛落下帷幕,白城医学高等专科学校在本次比赛中共斩获3个金奖、7个银奖、10个铜奖。

根据《教育部关于举办第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛的通知》要求,该校于4月份下发了《白城医学高等专科学校第八届“互联网+”大学生创新创业大赛方案》,广泛宣传、动员,积极组织学生参加比赛。

在省级网上评审中,学校10个项目进入决赛进行金银铜奖项争夺,其他10个项目获得铜奖。经过学校精心组织指导,在省级复赛评审中,“启明星——AI智能检测仪开启光明未来”“玉颜——便携式自乳抗衰乳液”“清新‘视洁’——首创智能牙菌斑可视化电动牙刷”3个项目脱颖而出,获得职教赛道金奖,并参加金奖排位赛,其中“玉颜项目”将代表吉林省参加全国比赛。 王影 陈宝林

## 白城公安严厉打击“食药环”违法犯罪

城市晚报白城讯 夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,白城公安机关食药环侦部门充分发挥职能作用,迅速采取有力措施,紧密结合“昆仑2022”专项行动,重拳打击突出的违法犯罪行为,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类矛盾隐患,坚决维护社会稳定。

工作中,该局食药环侦部门坚持“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,哪里问题严重就集中整治哪里”,深入分析梳理本地食药环和知识产权领域突出犯罪问题,明确打击重点,细化具体措施,采取雷霆手段,确保打出声威、打出成效。截至目前,全市公安机关食药环侦部门共破获案件37起,破获省督案件2起,抓获犯罪嫌疑人86人,捣毁生产工厂1个、生产作坊1处、仓储窝点3处,查获假药、有毒有害食品380余件、4000余公斤,冻结生产资金52万元,扣押机器设备2套,涉案标值6900余万元。 柏博

## 通榆:发展近郊旅游 助推乡村振兴

城市晚报白城讯 今年以来,通榆县边昭镇佟家店村紧紧抓住距离县城近的优势,在全县各乡镇开展“一村一园、一屯一景”工作的良好基础上,积极谋划乡村近郊旅游产业,利用近郊游,以网红打卡、爱情路线、田园露营和儿童亲子体验为主线,使游客回归田园,享受自然之美、体验劳动之愉、收获丰收之喜,同时也让村民在接待市民游客的同时,在学中干,在干中学,不断改善农村人居环境,增强服务意识、自治意识,自主推出更有创意的体验活动,吸引市民前来游玩,树立了乡村旅游良好形象,助力乡村振兴。

近日,佟家店村举办了乡村旅游节,活动包括吃农家饭、住农家院、采摘、游览乡村田园综合体、体验乡村度假等,受到市民欢迎。截至目前,累计接待游客2万余人次,既展示了乡村风貌,又促进了村民增收。 秦川

## 李博:续写军人的荣光

城市晚报白城讯 脱下军装换警服,他始终把人民群众的安危和利益放在心上,学习各项警务技能,练就出色本领。他就是镇赉县公安局青年辅警李博。他先后被评为白城市公安局优秀辅警、镇赉县公安局优秀辅警,荣获“镇赉好人”“白城好人”“吉林好人”“最美退役军人”等多项荣誉。荣誉的背后,承载着李博坚守的初心和真情的奉献。

### 密切警民关系

作为退役军人服务站站长和社区辅警,李博所在社区共有3860户居民、11820人。为了更快熟悉情况,他上班一年时间内就走访入户1000多户,协助完成158名退役军人社保接续工作,为退役军人建档立卡498人。

辖区退役军人王大爷因为患病腿脚不便,家人不在身边,不方便到社区办理退役军人的相关事务。只要有退役军人的事,李博都会到王大爷家中帮其办

理业务,并且教会王大爷使用智能手机,与王大爷互相添加微信,方便大爷与自己联系。正因为李博这股热情劲,群众和他的关系更近了,也更信赖他了。

### 维护辖区稳定

做事雷厉风行,说话掷地有声,落实立竿见影。李博清楚每个楼层人口底数,掌握所有的出租房屋情况,熟悉社区里的一草一木、一人一物。

辖区面积大居民多,日常发生邻里纠纷、家庭矛盾不可避免。每当遇到这种事情,他都力求做到小事不出社区,真正发挥社区警务室的一线阵地作用,为公安机关节省警力资源。一次,某居民小区一楼住户下水道堵塞导致二楼住户下水道返脏水,两家为此吵得不可开交。李博得知情况后,从家里赶到现场,帮助维修。两家住户看到他的行动,也不再争吵,都上来帮忙了。下水管道疏通以后,他还将二楼住户的屋子打扫干净,一楼的住户也自

觉帮忙打扫,事后两家握手言和。李博用自己的实际行动,化解了一场邻里纠纷,温暖了社区百姓的心。

### 牢记初心使命

面对危险,李博总是冲在最前线。2020年10月17日8时,李博跟随值班民警出警来到镇赉县南湖公园救助一名落水女子。现场周围围着密密的芦苇,落水女子仰面漂浮在距离岸边100多米的水中,似乎已经陷入昏迷状态。千钧一发之际,李博一个猛子扎进水中,奋力游到落水女子身边。不料落水女子紧紧抓住他的胳膊,拽着他一同沉入湖水里。李博拼尽全力将她拖至湖边,成功救起落水者,围观群众纷纷夸赞。事后他才发现自己的脚底板被芦苇扎破了,双手也多处划伤。

从保家卫国到守土一方,李博一直用自己的初心践行着使命,在工作岗位上不断砥砺前行。 成治国 程程

## 大安市全域旅游发展形成新格局

城市晚报白城讯 近年来,大安市紧紧依托“嫩江湾旅游区、机车小镇、月亮湖、牛心套保”等旅游品牌优势,大力实施推动“绿色转型”,打造“生态大安”的总体战略部署,加快旅游基础设施和配套设施,全面提升旅游服务功能及高端配套设施,逐步形成全域旅游发展新格局。

“江湾展新韵,盛装迎客”,漫步在嫩江湾旅游区,“文化底蕴妙趣横生,捺钵风情惬意迷人”。如今的嫩江湾,正以崭新的姿态迎接八方来客,展现它独具魅力的身姿。

近年来,大安市高度重视生态旅游产业发展,宣传树立了“嫩江第一湾”旅游整

体形象,并坚持“文化搭台、旅游牵手、经济唱戏”的文旅融合理念,展现大安形象,推动生态旅游升温。着力打造串点成线、连线成面、面面交织的全域旅游新格局,走出一条高质量发展之路。生态与文化的完美融合也吸引了大批域内外游客前来游玩。

嫩江湾旅游区既是吉林西部旅游大环线上的重要节点,也是大安旅游业发展的龙头,该项目总面积3.5平方公里,总投资3.8亿元,共建设了捺钵岛等13个景观项目和游客中心等10个功能性项目,历时两年,现已投入运营。景区自6月份开园以来,仅两个月累计接待域内外游客20万人,其中,

单日最大游客量达到1.1万人次;单日平均收入3.5万元,最高收入近15万元。

从“一枝独秀”到“美景连片”,大安市全域旅游大格局已实现美丽嬗变。“绿色生态”和“富民强市”成为全域旅游高质量发展的关键词。精心打造的“机车小镇、月亮湖、牛心套保”等一批地标性景点,串点成线、串点成面,以地标景点实现文旅的有机融合、互相成就。大安市坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,以嫩江湾旅游区创建5A级景区为引领,不断丰富旅游发展业态,构建基础设施配套、品牌营销推广、行业服务监管“三大产业体系”。 鲁凤洋

## 通榆县二十万头肉牛屠宰加工及仓储冷链物流项目即将建成

城市晚报白城讯 日前,坐落于通榆县工业园区的二十万头肉牛屠宰加工及仓储冷链物流项目建设正如火如荼进行中。记者在施工现场看到,多台大型机械设备轰鸣,工人们正紧锣密鼓地进行施工作业,确保项目建设顺利进行。

该项目由吉林省吉牛食品科技有限公司总投资7.9亿元,总占地面积9.05万

平方米,预计今年11月建成。项目主要建设年屠宰加工二十万头肉牛国际最先进的生产线1条,国内一流的十万级净化分割车间设备1套,速冻库、排酸库、国家级冷藏储备库1座,牛肉产品中央厨房1座,肥牛加工车间、牛扒加工车间、净菜加工车间、牛血清加工车间及胶原蛋白肽加工车间等。项目建成达产后,年产

值可达100亿元,用工720人以上。

据了解,吉林省吉牛食品科技有限公司依托吉运农牧业有限公司肉牛养殖及屠宰产业链而建设,以高档肉牛安格斯为主要原料,生产A1至A5级以上的牛肉产品,目前销售市场主要集中在长三角、珠三角以及北京等区域。

记者 姜宁